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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΔΗΜΟΣ ΠΑΤΡΕΩΝ   

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ  

 

38
η
 Συνεδρίαση  

Δημοτικής Επιτροπής Δήμου Πατρέων 

της 15
ης

 Ιουλίου 2025 
--------------------------- 

Στην Πάτρα, σήμερα, την 15
η
 Ιουλίου 2025, ημέρα Τρίτη και ώρα 09:00, μετά από γραπτή 

πρόσκληση του κ. Προέδρου της Δημοτικής Επιτροπής, με αριθμό 38/11-07-2025, 

πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση της Δημοτικής Επιτροπής, στο κτίριο Λαδόπουλου, στην οποία 

συμμετείχαν για τη λήψη αποφάσεως στα (29) θέματα της ημερησίας διατάξεως, τα παρακάτω 

μέλη της Επιτροπής αυτής: 

1] Μελάς Παναγιώτης – Προεδρεύων, 2] Πλέσσας Διονύσης – τακτικό μέλος, 3] 

Τογιοπούλου Αναστασία – τακτικό μέλος, 4] Ψωμάς Πέτρος – τακτικό μέλος, 5] Αγγελής 

Απόστολος – αναπληρωματικό μέλος και 6] Αγγελόπουλος Γεώργιος – αναπληρωματικό μέλος. 

Ο κ. Πετρόπουλος Παναγιώτης - τακτικό μέλος, προσήλθε στην συνεδρίαση κατά τη 

συζήτηση του 1
ου

 θέματος της ημερησίας διατάξεως (αριθμός αποφάσεως 711/2025) 

Η κα Σίμου Αικατερίνη – τακτικό μέλος, προσήλθε στην συνεδρίαση κατά τη συζήτηση του 

6
ου

 θέματος της ημερησίας διατάξεως (αριθμός αποφάσεως 715/2025) 

Ο κ. Αγγελής Απόστολος – αναπληρωματικό μέλος, αποχώρησε από τη συνεδρίαση κατά τη 

συζήτηση του 6
ου

 θέματος της ημερησίας διατάξεως (αριθμός αποφάσεως 715/2025). 

Ο κ. Αναστασίου Μιχάλης – Πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής, δεν προσήλθε στη 

συνεδρίαση, απουσιάζων δικαιολογημένα. Ο κ. Σβόλης Κωνσταντίνος – Αντιπρόεδρος, δεν 

προσήλθε στη συνεδρίαση αν και κλήθηκε. Δεδομένης της απουσίας του Αντιπροέδρου κ. Σβόλη 

Κωνσταντίνου, χρέη Προεδρεύοντα ανέλαβε ο κ. Μελάς Παναγιώτης - τακτικό μέλος, ως 

πλειοψηφών στη Δημοτική Επιτροπή Δημοτικός Σύμβουλος, σύμφωνα με το άρθρο 75, παρ. 2 του 

ν.3852/2010, όπως τροποποιήθηκε με την παρ. 2 του άρθρου 55 του ν.5083/2024. 

Ο κ. Αϊβαλής Βασίλειος - τακτικό μέλος, δεν προσήλθε στη συνεδρίαση, αν και κλήθηκε. 

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο κ. Προεδρεύων κηρύσσει την έναρξη της 

συνεδριάσεως. 

……………………………………………………………………………………………… 
Στην αρχή, ο κ. Προεδρεύων, εισάγει το κατεπείγον θέμα: «Υποβολή συμπληρωματικής – 

τροποποιητικής πρότασης χρηματοδότησης για το έργο: «ΟΔΟΣ ΠΡΟΣ ΠΑΝΑΧΑΪΚΟ ΟΡΟΣ» 

στο Πρόγραμμα «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ»», (σχετικό το αριθ. 11100/14-07-2025 διαβιβαστικό του 

κ. Δημάρχου και η αριθ. 11090/14-07-2025 εισήγηση του κ. Αντιδημάρχου Αρχιτεκτονικού 

Έργου-Η/Μ και Έργων Υποδομής– Δ/νση Έργων Υποδομής – Τμήμα Οδοποιίας), η οποία έχει ως 

εξής: «Προς: - Τον κ. Πρόεδρο της Δημοτικής Επιτροπής– Ενταύθα – Την παρ. 1.η του άρ.72 του 

Ν.3852/2010, όπως αυτός έχει τροποποιηθεί και ισχύει με το Ν.5056/2023, βάσει των οποίων η 

Δημοτική Επιτροπή «αποφασίζει για την υποβολή προτάσεων εκ μέρους του Δήμου για τη 

χρηματοδότηση ή επιχορήγηση δράσεων, προγραμμάτων και αντίστοιχων έργων από εθνικούς 

πόρους, πόρους της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή οποιουδήποτε άλλου φορέα και αποφασίζει, όπου 

απαιτείται, για την αποδοχή χρηματοδότησης ή επιδότησης ή επιχορήγησης πράξεων που 

εντάσσονται στα πάσης φύσεως αναπτυξιακά προγράμματα ή προγράμματα επιχορήγησης». - Την 

υπ’ αριθ. 867/08.12.2020 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Πατρέων με θέμα: 

«Αποδοχή όρων συμμετοχής του Δήμου Πατρέων στο Πρόγραμμα «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ» & 

Υποβολή αίτησης χρηματοδότησης της πράξης:« Οδός προς Παναχαϊκό Όρος» στο πλαίσιο της 

ΑΤ05/2020 Πρόσκλησης με τίτλο: «Ανάπτυξη της υπαίθρου - Αγροτική Οδοποιία» της Ειδικής 

Υπηρεσίας Διαχείρισης και Εφαρμογής του Υπουργείου Εσωτερικών (ΕΥΔΕ ΥΠΕΣ)» (ως συνημ. 

Αριθμός Απόφασης  710 
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Νο.1) - Την υποβολή, από πλευράς του Δήμου, πρόταση χρηματοδότησης αντίστοιχου έργου, ως 

περιγράφεται στο από 09/12/2020 Τεχνικό Δελτίο Έργου (ως συνημ. Νο.2) - Το γεγονός ότι το 

προταθέν έργο εντάχθηκε στο Πρόγραμμα «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ» του ΥΠ.ΕΣ., με ποσό 

χρηματοδότησης 1.712.000 €, σύμφωνα με την α.π. 23877/2020/04.06.2021 Απόφαση του 

Αναπληρωτή Υπουργού Εσωτερικών, με ΑΔΑ: 9Ρ5446ΜΤΛ6-ΙΝΤ (ως συνημ. Νο.3) - Την με 

αριθ. πρωτ. 2415/29.03.2024 σύμβαση κατασκευής έργου (ΑΔΑΜ: 24SYMV014491244 2024-03-

29), που υπογράφηκε κατόπιν ανοικτής διαγωνιστικής διαδικασίας, μεταξύ του Δήμου Πατρέων 

και του αναδόχου του έργου Αθανασίου Κων. Γκουλιούμη, Ε.Δ.Ε. - Το γεγονός ότι η κατασκευή 

του έργου εξελίχθηκε ομαλώς από τον ως άνω Ανάδοχο και το κατασκευαζόμενο έργο βαίνει προς 

ολοκλήρωση -Το γεγονός ότι υπάρχει επιτακτική ανάγκη να κατασκευασθεί και το υπόλοιπο 

τμήμα του οδικού άξονα Ζάστοβα – Καταφύγιο Παναχαϊκού, μεγάλο μέρος του οποίου 

κατασκευάσθηκε με το ως άνω ενταχθέν Υποέργο 1 -Το γεγονός ότι το υπ’ όψη θέμα πρέπει να 

συζητηθεί κατεπειγόντως εκτός ημερησίας διάταξης, δεδομένου ότι, κατόπιν επικοινωνίας που 

είχαμε με το ΥΠ.ΕΣ., μας τόνισαν τη σημασία του να υλοποιηθούν άμεσα οι σχετικές ενταξιακές 

διαδικασίες για το νέο προτεινόμενο Υπόεργο 2 και να δημοπρατηθεί αυτό το συντομότερο 

δυνατό, πριν το φερόμενο ως πέρας χρονικού ορίου του Προγράμματος, ήτοι την 31/12/2025. -

Προτείνεται προς τη Δημοτική Επιτροπή:- Η υποβολή πρότασης προς το Πρόγραμμα 

«ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ», ως συμπληρωματικής – τροποποιητικής της αρχικώς υποβληθείσας και 

εγκριθείσας και πιο συγκεκριμένα: - Η υποβολή πρότασης για τροποποίηση του αρχικώς 

υποβληθέντος και εγκριθέντος Τεχνικού Δελτίου Έργου, με την προσθήκη νέου Υποέργου 2 με 

τίτλο «Οδός προς Παναχαϊκό Όρος – Τμήμα ΙΙ προς Καταφύγιο», προϋπολογισμού 750.000 €, με 

μήκος έργου περί τα 3,5 χλμ. - Η συνέχιση της βελτίωσης της οδού προς το Παναχαϊκό Όρος 

αναμένεται να έχει θετικές επιπτώσεις στην προστασία του περιβάλλοντος, στην κυκλοφοριακή 

ασφάλεια των χρηστών αυτής αλλά και στην προστασία των εκατέρωθεν ιδιοκτησιών. Από τις 

αρμόδιες υπηρεσίες (Αρχαιολογία, Δασαρχείο κλπ) δεν καταγράφονται όροι ή περιορισμοί για την 

υλοποίηση, λειτουργία και συντήρηση του έργου - Η πλήρης βελτίωση της υπ’ όψη οδού θα 

συμβάλλει καθοριστικά στη βελτίωση των υποδομών του πρωτογενή τομέα. Στην περιοχή 

παρέμβασης, οι κάτοικοι δραστηριοποιούνται τόσο στην γεωργία όσο και στην κτηνοτροφία. Η 

εξασφάλιση εύκολης και ασφαλούς πρόσβασης στην αγροτική περιοχή παρέμβασης καθ’ όλη τη 

διάρκεια του έτους, η ανεμπόδιστη διακίνηση των παραγόμενων προϊόντων αλλά και η βελτίωση 

και ο εκσυγχρονισμός των καλλιεργητικών μεθόδων θα βελτιώσει σημαντικά τις συνθήκες 

εργασίας και εκμετάλλευσης γης των παραγωγών με οικονομικά, και όχι μόνο, οφέλη - Η 

λειτουργικότητα του προτεινόμενου έργου διασφαλίζεται από την απόλυτη ωριμότητα των 

μελετών που συνθέτουν το σχεδιασμό του έργου, καθώς επίσης και από την μακρόχρονη εμπειρία 

της Διεύθυνσης Έργων Υποδομής του Δήμου Πατρέων στην επίβλεψη κατά την κατασκευή έργων 

συναφούς αντικειμένου αλλά και στην εν συνεχεία συντήρησή του. Με την ολοκλήρωση των 

έργων θα παραδοθεί μια άρτια και ασφαλής οδός σε όφελος των κατοίκων και 

αγροτοκτηνοτρόφων  της περιοχής. Η απαιτούμενη διοικητική και επιχειρησιακή επάρκεια του 

Δήμου Πατρέων, ως Φορέας Λειτουργίας του έργου, είναι δεδομένη, ένεκα της επαρκούς 

στελέχωσης και μακρόχρονης εμπειρίας των Υπηρεσιών του Δήμου. - Κατόπιν των ανωτέρω, 

παρακαλούμε όπως εισηγηθείτε στο Σώμα και εγκρίνει: - (Α) Τη συζήτηση του θέματος εκτός 

ημερησίας διάταξης, ως κατεπείγοντος, προκειμένου να ολοκληρωθούν έγκαιρα οι σχετικές 

ενταξιακές διαδικασίες και να δημοπρατηθεί το συντομότερο δυνατό το νέο προτεινόμενο 

Υπόεργο 2, πριν το φερόμενο ως πέρας χρονικού ορίου του Προγράμματος, ήτοι την 31/12/2025 - 

(Β) Την υποβολή αίτησης συμπληρωματικής – τροποποιητικής πρότασης χρηματοδότησης για το 

έργο για το έργο με τίτλο: «ΟΔΟΣ ΠΡΟΣ ΠΑΝΑΧΑΪΚΟ ΟΡΟΣ», ως νέο Υποέργο 2 με τίτλο 

«Οδός προς Παναχαϊκό Όρος – Τμήμα ΙΙ προς Καταφύγιο», προϋπολογισμού 750.000 €, με μήκος 

έργου περί τα 3,5 χλμ., στα πλαίσια του Προγράμματος «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ» του Υπουργείου 

Εσωτερικών - (Γ) Την εξουσιοδότηση του κ. Δημάρχου για την υπογραφή όλων των 

απαιτούμενων εγγράφων και για όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την υποβολή της αίτησης 

χρηματοδότησης, σύμφωνα με τον κανονισμό του Προγράμματος «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ», ήτοι 

την υπ’ αριθ. 22766/9-4-2020 (Β΄ 1386) κοινή απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών, Ανάπτυξης 

και Επενδύσεων και Οικονομικών «Ειδικό Αναπτυξιακό Πρόγραμμα ΟΤΑ α΄ και β΄ βαθμού, 
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συνδέσμων Δήμων και Νομικών Προσώπων ΟΤΑ: Πρόγραμμα Ανάπτυξης και Αλληλεγγύης για 

την Τοπική Αυτοδιοίκηση «Αντώνης Τρίτσης». - Ο Αντιδήμαρχος Αρχιτεκτονικού Έργου-Η/Μ 

και Έργων Υποδομής, Μελάς Παναγιώτης.- 

 

Η Δημοτική Επιτροπή, αφού άκουσε τον Προεδρεύοντα, την εισήγηση του 

αρμόδιου εισηγητή-Αντιδημάρχου, τις τοποθετήσεις των υπολοίπων μελών και κήρυξε το ως 

άνω θέμα κατεπείγον προκειμένου να ολοκληρωθούν έγκαιρα οι σχετικές ενταξιακές διαδικασίες 

και να δημοπρατηθεί το συντομότερο δυνατό το νέο προτεινόμενο Υποέργο 2 με τίτλο «Οδός 

προς Παναχαϊκό Όρος – Τμήμα ΙΙ προς Καταφύγιο του έργου «ΟΔΟΣ ΠΡΟΣ ΠΑΝΑΧΑΪΚΟ 

ΟΡΟΣ»,, πριν το φερόμενο ως πέρας χρονικού ορίου του Προγράμματος, ήτοι την 31
η
/12/2025 

 

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ: 

 

Λαμβάνοντας υπ’ όψιν τα κάτωθι: 
1) Την υπ’ αριθ. 867/08.12.2020 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Πατρέων με 

θέμα: «Αποδοχή όρων συμμετοχής του Δήμου Πατρέων στο Πρόγραμμα «ΑΝΤΩΝΗΣ 

ΤΡΙΤΣΗΣ» & Υποβολή αίτησης χρηματοδότησης της πράξης:« Οδός προς Παναχαϊκό Όρος» 

στο πλαίσιο της ΑΤ05/2020 Πρόσκλησης με τίτλο: «Ανάπτυξη της υπαίθρου - Αγροτική 

Οδοποιία» της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης και Εφαρμογής του Υπουργείου Εσωτερικών 

(ΕΥΔΕ ΥΠΕΣ)».  

2) Την υποβολή, από πλευράς του Δήμου, πρόταση χρηματοδότησης αντίστοιχου έργου, ως 

περιγράφεται στο από 09/12/2020 Τεχνικό Δελτίο Έργου. 

3) Το γεγονός ότι το προταθέν έργο εντάχθηκε στο Πρόγραμμα «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ» του 

ΥΠ.ΕΣ., με ποσό χρηματοδότησης 1.712.000 €, σύμφωνα με την α.π. 23877/2020/04.06.2021 

Απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού Εσωτερικών, με ΑΔΑ: 9Ρ5446ΜΤΛ6-ΙΝΤ. 

4) Την με αριθ. πρωτ. 2415/29.03.2024 σύμβαση κατασκευής έργου (ΑΔΑΜ: 

24SYMV014491244 2024-03-29), που υπογράφηκε κατόπιν ανοικτής διαγωνιστικής 

διαδικασίας, μεταξύ του Δήμου Πατρέων και του αναδόχου του έργου Αθανασίου Κων. 

Γκουλιούμη, Ε.Δ.Ε.  

5) Το γεγονός ότι η κατασκευή του έργου εξελίχθηκε ομαλώς από τον ως άνω Ανάδοχο και το 

κατασκευαζόμενο έργο βαίνει προς ολοκλήρωση. 

6) Το γεγονός ότι υπάρχει επιτακτική ανάγκη να κατασκευασθεί και το υπόλοιπο τμήμα του 

οδικού άξονα Ζάστοβα – Καταφύγιο Παναχαϊκού, μεγάλο μέρος του οποίου κατασκευάσθηκε 

με το ως άνω ενταχθέν Υποέργο 1. 

7) Το γεγονός κατόπιν επικοινωνίας με το ΥΠ.ΕΣ., τονίσθηκε η σημασία του να υλοποιηθούν 

άμεσα οι σχετικές ενταξιακές διαδικασίες για το νέο προτεινόμενο Υπόεργο 2 και να 

δημοπρατηθεί αυτό το συντομότερο δυνατό, πριν το φερόμενο ως πέρας χρονικού ορίου του 

Προγράμματος, ήτοι την 31/12/2025 και ως εκ τούτου θα πρέπει να υποβληθεί πρόταση για 

τροποποίηση του αρχικώς υποβληθέντος και εγκριθέντος Τεχνικού Δελτίου Έργου, με την 

προσθήκη νέου Υποέργου 2 με τίτλο «Οδός προς Παναχαϊκό Όρος – Τμήμα ΙΙ προς 

Καταφύγιο», προϋπολογισμού 750.000 €, με μήκος έργου περί τα 3,5 χλμ. 

 

Αναλυτικά: 

Η συνέχιση της βελτίωσης της οδού προς το Παναχαϊκό Όρος αναμένεται να έχει θετικές 

επιπτώσεις στην προστασία του περιβάλλοντος, στην κυκλοφοριακή ασφάλεια των χρηστών 

αυτής αλλά και στην προστασία των εκατέρωθεν ιδιοκτησιών. Από τις αρμόδιες υπηρεσίες 

(Αρχαιολογία, Δασαρχείο κλπ) δεν καταγράφονται όροι ή περιορισμοί για την υλοποίηση, 

λειτουργία και συντήρηση του έργου 

Η πλήρης βελτίωση της υπ’ όψη οδού θα συμβάλλει καθοριστικά στη βελτίωση των 

υποδομών του πρωτογενή τομέα. Στην περιοχή παρέμβασης, οι κάτοικοι δραστηριοποιούνται 

τόσο στην γεωργία όσο και στην κτηνοτροφία. Η εξασφάλιση εύκολης και ασφαλούς πρόσβασης 

στην αγροτική περιοχή παρέμβασης καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους, η ανεμπόδιστη διακίνηση 

ΑΔΑ: Ψ6ΦΥΩΞΙ-14Ψ



4 

 

των παραγόμενων προϊόντων αλλά και η βελτίωση και ο εκσυγχρονισμός των καλλιεργητικών 

μεθόδων θα βελτιώσει σημαντικά τις συνθήκες εργασίας και εκμετάλλευσης γης των παραγωγών 

με οικονομικά, και όχι μόνο, οφέλη 

Η λειτουργικότητα του προτεινόμενου έργου διασφαλίζεται από την απόλυτη ωριμότητα 

των μελετών που συνθέτουν το σχεδιασμό του έργου, καθώς επίσης και από την μακρόχρονη 

εμπειρία της Διεύθυνσης Έργων Υποδομής του Δήμου Πατρέων στην επίβλεψη κατά την 

κατασκευή έργων συναφούς αντικειμένου αλλά και στην εν συνεχεία συντήρησή του. Με την 

ολοκλήρωση των έργων θα παραδοθεί μια άρτια και ασφαλής οδός σε όφελος των κατοίκων και 

αγροτοκτηνοτρόφων  της περιοχής. Η απαιτούμενη διοικητική και επιχειρησιακή επάρκεια του 

Δήμου Πατρέων, ως Φορέας Λειτουργίας του έργου, είναι δεδομένη, ένεκα της επαρκούς 

στελέχωσης και μακρόχρονης εμπειρίας των Υπηρεσιών του Δήμου. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, η Δημοτική Επιτροπή, κατ’ εφαρμογή του άρθρου 74Α του 

Νόμου 3852/2010 (άρθρο 9 του Νόμου 5056/2023), του άρθρου 26 του Νόμου 5056/2023 και 

σύμφωνα με το άρθρο 72 του Ν.3852/2010 (άρθρο 31 του Ν.5013/2023), εγκρίνει: 

 

1)  Την υποβολή αίτησης συμπληρωματικής – τροποποιητικής πρότασης χρηματοδότησης 

για το έργο με τίτλο: «ΟΔΟΣ ΠΡΟΣ ΠΑΝΑΧΑΪΚΟ ΟΡΟΣ», ως νέο Υποέργο 2 με τίτλο «Οδός 

προς Παναχαϊκό Όρος – Τμήμα ΙΙ προς Καταφύγιο», προϋπολογισμού 750.000 €, με μήκος έργου 

περί τα 3,5 χλμ., στο πλαίσιο του Προγράμματος «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ» του Υπουργείου 

Εσωτερικών. 

 

2)  Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο Πατρέων κ. Πελετίδη Κωνσταντίνο, για την υπογραφή όλων 

των απαιτούμενων εγγράφων και για όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την υποβολή της αίτησης 

χρηματοδότησης, σύμφωνα με τον κανονισμό του Προγράμματος «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ», ήτοι 

την υπ’ αριθ. 22766/9-4-2020 (Β΄ 1386) κοινή απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών, Ανάπτυξης 

και Επενδύσεων και Οικονομικών «Ειδικό Αναπτυξιακό Πρόγραμμα ΟΤΑ α΄ και β΄ βαθμού, 

συνδέσμων Δήμων και Νομικών Προσώπων ΟΤΑ: Πρόγραμμα Ανάπτυξης και Αλληλεγγύης για 

την Τοπική Αυτοδιοίκηση «Αντώνης Τρίτσης». 

 

 

   Ο Προεδρεύων                          Τα Παρόντα Μέλη 

 

 

      ΜΕΛΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

 

 

 

 

ΠΛΕΣΣΑΣ ΔΙΟΝΥΣΗΣ 

ΤΟΓΙΟΠΟΥΛΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ 

ΨΩΜΑΣ ΠΕΤΡΟΣ 

ΑΓΓΕΛΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ 
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